

开发区“三夏”助残志愿帮扶暖人心

本报讯(通讯员 杨光)日前,开发区残联志愿者来到开源办事处张楼村困难残疾人王秋玲家责任田,给她家送去了3袋化肥,烈日下帮她联系收割机收麦、晒麦,无人叫苦叫累,田间地头充满欢声笑语。

王秋玲今年57岁,肢体残疾,家中3口人。王秋玲的丈夫魏群伟视力一

级残疾,女儿在上中学,家庭缺少劳动力。当残联志愿者了解她家的困难后,及时赶往她家进行各种帮扶。志愿者临别时,王秋玲紧紧握着志愿者的手说:“如果没有你们给俺帮忙,这大忙日子都不知道该咋过,真是太感谢你们了。”

“今年‘三夏’帮扶活动开展以来,开发区残联筹措资金购买优质复合肥16吨,组织志愿者200多人次,帮助三类监测户、脱贫户、一户多残等困难家庭100多户。此次帮扶活动为期一周,切实让残疾人家庭感受到了党和政府的关怀。”开发区残联负责人说。⑤2



抗旱抢种 志愿服务在行动

近日,开发区关王庙乡孙吴庄村党员志愿服务队积极响应上级有关号召,头顶烈日帮助群众抗旱抢种。党员志愿服务人员发动群众抢抓夏种有利时机,利用沟渠、机井等水源抽水浇地、造墒抢种,并帮助年老体弱等特殊群体解决群众急难愁盼。⑥5

本报记者 唐 坤 通讯员 史 坤 摄影报道

桃胶成为村民增收“金琥珀”

本报记者 唐 坤 通讯员 曹 品

“我身体不太好,外出打工也困难,现在有6亩桃园,每年不仅能卖桃子还能采桃胶,收入增加不少。”6月5日,开发区关王庙乡杨楼村一位村民在采摘桃胶时高兴地说。桃胶的采摘不仅为村民提供就业机会,还让他们在家门口实现增收。

据村民介绍,桃胶这种过去常被忽视甚至遗弃的桃树分泌物,如今却摇身一变成为市场上的热销商品。作为天然树脂的桃胶不仅具有活血益气、止痛等药用价值,还因其色泽金黄、晶莹剔透的外观和简单的食用方法,深受消费者喜爱。

据村民介绍,桃胶这种过去常被忽视甚至遗弃的桃树分泌物,如今却摇身一变成为市场上的热销商品。作为天然树脂的桃胶不仅具有活血益气、止痛等药用价值,还因其色泽金黄、晶莹剔透的外观和简单的食用方法,深受消费者喜爱。

翼地采摘桃胶,去除杂质后进行晾晒。这些桃胶按品质定价,每斤价位从8元至15元不等,为村民带来可观收入。“我早上5点多出门采摘桃胶,到中午基本上可采摘10多斤,一天下来可收入150元左右,还能把家里照顾好。”采摘桃胶的村民一边说着一边手脚麻利地去除桃胶上的杂质。

“未来杨楼村将继续深耕桃胶产业,从品类分级、质量检测等方面提升桃胶品质,并利用电商平台拓宽销售渠道。村里还将探索桃胶的深加工方向,如制作桃胶水果捞、桃胶银耳羹等美食,进一步提升桃胶的附加值,为乡村振兴注入新动力。”杨楼村党支部书记曹亚玲表示。

当下,杨楼村400多亩桃林变成了村民的“绿色银行”,而这片桃林的“隐形财富”——桃胶,更是村民增收致富的新途径,也是助力乡村振兴的

每年5月至10月,是杨楼村村民采摘桃胶的黄金季节。每天村民早早起床,挎着篮子穿梭于桃林之间,小心翼翼

在杨楼村的这片桃林中,桃胶正以其独特的魅力为村民铺就一条通往富裕的道路,而杨楼村将继续挖掘桃胶的潜力,让“金琥珀”在乡村振兴道路上绽放更加耀眼的光芒。⑤2



专项招聘促就业 拥军优属再发力

6月5日,“戎归驿城 就业启航”驻马店市2024年退役军人专项招聘会在市体育中心举办。此次招聘会共筛选优质企业50多家,为不同年龄、不同学历的退役军人、军属提供更多选择空间。招聘会还设置了政策咨询服务台,为退役军人和军属提供职业指导、就业创业优惠政策解读等服务,为退役军人和军属高质量求职就业保驾护航。⑥5

本报记者 李 杨 通讯员 李梦林 摄影报道

城区时讯

示范区经济发展局推进企业投资项目有序入库

本报讯(通讯员 熊静茹)近日,市城乡一体化示范区经济发展局会同刘阁街道统计工作人员到驻马店融丰科技有限公司查看开工项目入库情况,为项目顺利入库做好现场指导工作。

工作人员还向企业宣讲了相关统计法律法规,详细讲解入库前和入库后的注意事项,鼓励企业积极申报并按照统计制度加快入库。

走访中,工作人员与项目负责人面对面沟通,对项目投资规模、建设进度等情况详细了解,认真检查立项审批文件、施工合同、营业执照等项

“对辖区企业采取投资项目逐个摸排、跟踪项目进展情况等方式,及时将已开工并达到入库条件的投资项目纳入统计范围,确保应入尽入。”该局负责人表示。⑤2

高新区开展企业生产安全技能培训

本报讯(通讯员 易真)6月4日,由高新区主办、黄淮学院承办的高新区生产安全技能培训开班,高新区各重点企业安全管理人员和一线技术人员参加。

此次培训内容包括安全生产法律法规解读、危险化学品安全管理、生产企业职工心理健康、新技术在安全生产和应急管理中的应用、企业生产中突发事件应急处置

置、企业生产安全常见事故案例分析及技术经济等,既有理论教学又有观摩实训。黄淮学院师资力量雄厚,拥有专业实验室和研究中心,理论水平先进、实践经验丰富。高新区将依托高校优质教育资源,给辖区企业安全生产管理人员和技术人员提供一个相互交流的学习平台,助力高新区安全生产工作持续健康发展。⑤2

置、企业生产安全常见事故案例分析及技术经济等,既有理论教学又有观摩实训。黄淮学院师资力量雄厚,拥有专业实验室和研究中心,理论水平先进、实践经验丰富。高新区将依托高校优质教育资源,给辖区企业安全生产管理人员和技术人员提供一个相互交流的学习平台,助力高新区安全生产工作持续健康发展。⑤2

关王庙乡爱心村民救助落单猫头鹰幼崽

本报讯(通讯员 曹品)近日,开发区关王庙乡杨楼村前沈西村民沈明华在田边发现一只落单的猫头鹰幼崽。这只猫头鹰幼崽浑身长满灰褐色绒毛,瞪着圆溜溜的大眼睛呆坐在地上飞不起来。沈明华小心翼翼地把它捧在手里,并及时联系市林业公安局。

确认这只猫头鹰幼崽为国家二级保护动物。经检查,猫头鹰幼崽身上没有明显外伤。“猫头鹰通常在夜间活动,可能是因为幼崽学习飞行时迷路了。我们带回去后会悉心照料,待它恢复正常进食、具备放飞条件时,将选择一片生态环境较好的林区放飞它,帮助它尽快回归大自然。”市林业公安局工作人员说。⑤2



6月3日晚,2024“书香工会”驻马店市职工读书交流活动在驻马店工人文化宫举办。活动中,大家踊跃上台,畅谈感悟,并走进驻马店工人文化宫尚书房的朗读亭感受诵读体验。“我是一名医生,通过诵读收获了幸福和快乐,找到了人生的努力方向。”职工苗园园说。⑥5

本报记者 张丽丽 摄

弘扬慈善美德 造福困难群体

“桐安医疗公益扶贫基金”启动

本报讯(记者 张丽丽 郭雪峰)6月6日上午,“桐安医疗公益扶贫基金”启动仪式在驻马店桐安肿瘤医院举行。驻马店桐安肿瘤医院现场向市慈善总会捐赠15万元。

市慈善总会相关负责人指出,在基金使用中要认真把关救助范围和对象,确保救助资金的有效使用;严格把关救助审核程序,确保救助对象的准确性;加强基金管理,接受社会监督和咨询。

据介绍,“桐安医疗公益扶贫基金”是河南省“困难群众救急难慈善专项基金”的子基金,由市慈善总会和驻马店桐安肿瘤医院联合发起,基金规模50万元,启动资金15万元,旨在对低保对象、低保边缘家庭等困难人群进行医疗帮扶与救助。

该负责人呼吁更多的爱心人士一起加入慈善队伍,在全市营造关心慈善、支持慈善、参与慈善的浓厚氛围,形成人人关心、支持和参与慈善活动的良好社会风尚,动员更多的人、更多的社会资源参与慈善事业。⑤2

以精立业 扎根生产一线的技术能手

——记河南省劳动模范陶贺

本报记者 张子豪

走进河南省中意隆机械设备有限公司生产车间,角落里有一间小小的活动房,便是技术部技术员陶贺的办公室。“这样工作起来方便,在屋里就能设计,想想好点子,出了门就是车间,很快就能调试实验。”陶贺说。就是在这间小小的活动房里,陶贺完成了从一名技术员到河南省劳动模范的蜕变。

收工作,陶贺还参与了生产工艺、产品性能的分析、改进和跟踪处理等工作,空闲时他会到车间参与产品的组装调试,根据情况现场改进。在实践中,陶贺总结了一套设计、调试、优化的工作方案,让公司生产质量显著提升,得到客户一致好评。

2022年,陶贺参与设计的侧推式装箱机、跌落式装箱机获得实用新型专利。2023年,陶贺参与设计的跟随式灌装机组件、食品加工调配罐获得实用新型专利。这些成果的应用,每年为公司增加销售额3000多万元,为公司高质量发展贡献力量。

扎实的理论知识、现场技术处置能力、应用技术研发能力的技能人才,他愿做“人梯”,为公司培养更多技能人才贡献智慧和力量。“在陶贺的指导下,我学会了编程、机械调试等技能,现在能独立处理很多生产中遇到的问题,工资有了很大提高。”公司员工韩富满说。在陶贺的带领下,车间里掀起了“比学赶超”热潮,公司的整体创新能力得到了显著提高。

技术部是该公司的中枢系统,生产、安装工作的每个指令都从这里发出,指令有毫厘之差,成品就可能千里之别。设备设计对于准确性、及时性要求极高,加班加点成了陶贺工作常态。他总是一丝不苟,要求自己行有计划、做有目的,用高标准的工作为公司带来更高收益。“马虎是要不得的,看着是一点小毛病,深究下去也许是个不得了的大问题。”陶贺说。

从省内到省外,再到国外,随着设备越销越远,陶贺也跟着设备走遍了五湖四海。“公司提供的是产品设计、组装调试等一条龙服务。作为技术员,我经常到客户那里现场指导,积累了很多宝贵经验。”陶贺说。

“一个人好不好算,大家好才是真的好。”在致力创新的同时,陶贺主动投身到技能人才的培养孵化中,以人才培养之“质”驱动技术创新之“质”。

2024年,陶贺被授予“河南省劳动模范”称号。“我只是普通的技术员,只是在平凡的岗位上做好每项工作。我将继续用初心守护匠心,做劳模精神的传承者。”陶贺说。⑤2

行万里路练出真本领,陶贺一步一个脚印,逐渐成为公司技术改进和专利研发的能工巧匠。“去解决技术问题,对我而言也是一种挑战。”陶贺说,每攻克一个难题都是一种成长的蜕变,也是一种积淀。

在陶贺看来,企业高质量可持续发展归根到底要靠人才,人才越多越好,本事越大越好。公司需要培养大批具有

该公司销售副总经理张新安告诉记者,除了负责设备设计、调试、验

陶贺先后参与了数十家国内外企

劳模工匠风采录